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ATA DA QUINGENTÉSIMA SEXAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO
CCN

Às dez horas do dia 23 de março do ano de dois mil e vinte e três, por meio do aplica�vo Google Meet
(h�ps://meet.google.com/ihp-hhda-ayt), sob a presidência do Professor Edmilson Miranda de Moura,
Diretor do Centro de Ciências da Natureza, realizou-se a quingentésima sexagésima reunião ordinária
do Conselho Departamental do Centro de Ciências da Natureza da Universidade Federal do Piauí.
Destaque-se que a presente reunião foi a primeira a ser transmi�da ao vivo pelo YouTube no canal
CCN - DIRETORIA UFPI (link: h�ps://www.youtube.com/watch?v=GuqvK88HTPI). Es�veram presentes
os conselheiros: André Castelo Branco Soares, Ângelo Alves Corrêa, Antônio Kelson Vieira da Silva,
Bartolomeu Cruz Viana Neto, Carlos André Ba�sta de Carvalho, Carlos Humberto Soares Júnior, Cláudia
Adriana de Sousa Melo, Cleânio da Luz Lima, Cleide Mayra Menezes Lima, Denille Fortes Carvalho
Rocha, Edmilson Miranda de Moura, Fábio Barros Bri�o, Fernanda Codevilla Soares, Francisco Eroni
Paz dos Santos, Gerardo Magela Vieira Júnior, Guilherme Amaral Avelino, João Sammy Nery de Souza,
Jóina Freitas Borges, Keliny Mar�ns de Melo Sousa Soares, Kelson Rômulo Teixeira Aires, Kelton Silva
Bezerra, Laurindo de Sousa Bri�o Neto, Lucia da Silva Fontes, Luis Carlos Duarte Cavalcante, Márcia
Cris�ane Eloi Silva Ataíde, Miguel Arcanjo Costa, Paulo Alexandre Araújo Sousa, Paulo Renato Silva de
Carvalho, Roberto Alves de Sousa Luz, Rômulo José Fontenele Oliveira, Thais Cury de Barros, Vinícius
Ponte Machado, Welter Cantanhêde da Silva e Willian Mikio Kurita Matsumura. Jus�ficaram a
ausência os conselheiros: Edivan Carvalho Vieira, Jackelya Araújo da Silva, Jefferson Cruz dos Santos
Leite, Joel Conceição Rabelo e Rondinelle Marcolino Ba�sta. O Presidente saudou a todos e lembrou
que a ata da reunião anterior foi aprovada e assinada digitalmente, via SIPAC, por todos os
conselheiros presentes à referida reunião. Ato con�nuo, deu-se início à ORDEM DO DIA. Primeiro
ponto de pauta: Processo n.º 23111.009070/2023-89 - Solicita homologação da Comissão e data da
Eleição para a Coordenação do Curso de Ciências Biológicas. Interessado: Coordenação do Curso de
Ciências Biológicas. Relator: Conselheiro Alan Kardec Carvalho Sarmento - Coordenação do Curso de
Ciências da Natureza. O senhor Presidente explicou que, devido a ausência do conselheiro relator, o
processo seria encaminhado ad referendum e retornaria à pauta na próxima reunião, sem prejuízo ao
interessado. Segundo ponto de pauta: Processo n.º 23111.008427/2023-87 - Solicita cadastro e
vinculação do Núcleo de Antropologia Pré-histórica-NAP ao Centro de Ciências da Natureza.
Interessado: Núcleo de Antropologia Pré-histórica-NAP/UFPI. Relatora: Conselheira Márcia Cris�ane
Eloi Silva Ataíde - Coordenação do Curso de Ciências da Natureza. Parecer da relatora: a conselheira
procedeu com a leitura do parecer e, considerando que a solicitação cumpre os disposi�vos da
Resolução CEPEX/UFPI n.º 140/2021, se manifestou favorável ao credenciamento e vinculação do
mencionado Núcleo do Centro de Ciências da Natureza. Colocado em discussão: o conselheiro Welter
Cantanhêde da Silva ques�onou sobre o espaço �sico de funcionamento do Núcleo, o que foi
respondido pela relatora, pela conselheira Jóina Freitas Borges e pelo presidente. Colocado em
votação: aprovado por unanimidade. Terceiro ponto de pauta: Processo n.º 23111.010273/2022-06 -
Solicita afastamento para realizar Estágio Pós-Doutoral. Interessado: Flávio Rizzi Calippo - Curso de
Arqueologia. Relator: Conselheiro André Castelo Branco Soares - Departamento de Computação. O
relator leu seu parecer, descrevendo o processo e a documentação per�nente que compunha o
pedido. Parecer do relator: considerando que a solicitação de afastamento atende às exigências da
Resolução CEPEX/UFPI n.º 197/2018, se manifestou favorável à realização de estágio pós-doutoral no



Ins�tuto Oceanográfico da Universidade de São Paulo, no período de 15/05/2023 a 20/02/2024.
Colocado em discussão: sem manifestação. Colocado em votação: aprovado por unanimidade. Quarto
ponto de pauta: Processo n.º 23111.010305/2023-15 - Solicita afastamento para Missão ou Estudo no
Exterior. Interessado: Edvani Cur� Muniz - Departamento de Química. Relator: Conselheiro Kelton Silva
Bezerra - Departamento de Matemá�ca. O conselheiro relator seguiu com a leitura do parecer
referente ao pedido de afastamento docente para executar projeto de pesquisa contemplado pelo
Edital n.º 32/2022 do Programa CAPES-COFECUB, da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de
Nível Superior - CAPES no Centre de Recherches sur les Macromolécules Végétales - Grenoble, França.
Evidenciou a relevância do projeto para os programas de pós-graduação vinculados, bem como para a
Universidade Federal do Piauí - UFPI, ao promover importante intercâmbio com renomadas
ins�tuições internacionais de pesquisa. Destacou que não haverá nenhum custo para a UFPI, uma vez
que as despesas com viagem, hospedagem e seguro saúde serão custeadas pelo mencionado órgão de
fomento que promoveu o Edital e que não haverá prejuízo aos discentes, uma vez que houve o
compromisso em adiantar as aulas. Parecer do relator: considerando que a solicitação atende à
Resolução CEPEX/UFPI n.º 186/06, em seu ar�go 24 e à Lei n.º 8.112/1990, ar�go 95, se manifestou
favorável à solicitação do requerente. Colocado em discussão: o conselheiro João Sammy Nery de
Souza solicitou ao relator que incluísse no parecer que o ônus da viagem é da CAPES ao que foi
atendido. Colocado em votação: aprovado por unanimidade. Quinto ponto de pauta: Processo n.º
23111.011355/2023-86 - Solicita afastamento para cursar Doutorado. Interessado: Weslley Emmanuel
Mar�ns Lima - Departamento de Computação. Relator: Conselheiro Welter Cantanhêde da Silva -
Departamento de Química. O conselheiro seguiu com a leitura detalhada do seu parecer, elencando a
documentação apresentada pelo requerente e documentação complementar solicitada pelo relator
para fundamentar sua análise. Parecer do relator: favorável ao afastamento integral para cursar pós-
graduação em Ciência da Computação nesta Ins�tuição de Ensino Superior - IES, em nível de
Doutorado, oferecido na modalidade associação entre a Universidade Federal do Piauí e a
Universidade Federal do Maranhão, por período de 01 (um) ano, a par�r de 06 de abril de 2023, por
estar de acordo com as norma�vas federais e desta IES. Colocado em discussão: sem manifestação.
Colocado em votação: aprovado por unanimidade. INFORMES: 1 - O Regimento do Centro de Ciências
da Natureza foi aprovado pelo Conselho Universitário, conforme Resolução CONSUN/UFPI n.º
117/2023, de 16 de março de 2023. O regimento tramitou nesta IES por meio do processo n.º
23111.048742/2020-28. 2 - O Presidente parabenizou o novo colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Química, que temcomo coordenador o professor Edivan Carvalho Vieira e como
subcoordenador o professor Benedito Ba�sta Farias Filho, para o biênio 2023-2025. 3 - A comissão
responsável pela elaboração de proposta de Resolução a ser encaminhada ao Conselho de Ensino,
Pesquisa e Extensão que regulamenta canal de denúncias no âmbito da Unidade Setorial de Correição
da Universidade Federal do Piauí, designada pela Portaria CCN/UFPI n.º 06/2023, de 01 de fevereiro
de 2023, entregou seu relatório, que foi disponibilizado aos conselheiros juntamente com a
Convocação para a presente reunião. O Presidente informou que as demais sugestões que tratam de
alteração no Regimento da Universidade serão encaminhadas em momento oportuno à Administração
Superior. 4 - O conselheiro Fábio Barros Bri�o reforçou o pedido aos conselheiros e conselheiras de
contribuições para a minuta de resolução que trata de afastamento docente para par�cipação em
ações de desenvolvimento, que tramita conforme processo n.º 23111.047426/2022-52. As
contribuições serão aceitas até o dia 28 de março de 2023 e reme�das à conselheira relatora do
mencionado processo no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão desta Universidade Federal do
Piauí. 5 - A conselheira Jóina Freitas Borges informou da existência de um edi�cio da Universidade
Federal do Piauí na cidade de São Raimundo Nonato - Piauí, que possui estrutura de alojamento,
cozinha e salas de aula, podendo ser u�lizado por discentes em viagens de campo e visitações aos
museus e que no momento não está à disposição da Universidade, sendo man�do pelo Ins�tuto do
Patrimônio Histórico e Ar�s�co Nacional e pela Universidade Federal do Vale do São Francisco. A
conselheira chama os demais cursos interessados em usar o espaço para que, juntamente com a
Coordenação do Curso de Arqueologia, solicitem aos setores per�nentes um novo contrato que
permita o uso do espaço pelas ins�tuições mencionadas e também pelos cursos da Universidade
Federal do Piauí. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e, para
constar, eu, Ana Karolina Saraiva da Silva, Secretária Administra�va da Direção do CCN, lavrei a
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, será assinada digitalmente pelo Senhor
Presidente e demais conselheiros presentes. Teresina, 23 de março de 2023.
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